

主编寄语

走进新时代科技期刊的春天

■张 薇

DOI:10.11946/cjstp.201901080022

辞旧岁,迎新年。《中国科技期刊研究》与您相伴走过2018,也将与您相拥走进2019,走进新时代科技期刊的春天。

在刚刚过去的2018年,中国科技期刊与国家科技创新谐振共鸣,有效地支撑了国家科技创新的发展过程。科技期刊编辑出版人员不忘初心,牢记使命,始终将科技期刊融入到国家科技创新的大环境之中,办好刊,出精品,向国内外传播最新最前沿的学术研究成果,对推动国家的科技创新进程做出了重要的贡献。

《中国科技期刊研究》是由中国科学院主管、中国科学院自然科学期刊编辑研究会和中国科学院文献情报中心主办的国内唯一专注于科技期刊编辑出版理论与实践问题的学术期刊,自1990年创刊以来,一直追寻科技期刊发展的特点,探索学术交流的规律,为科技期刊界提供理论、方法和技术支撑,成为科技期刊同仁的良师益友。2018年加强了约稿与稿件策划,共接受来稿1150篇,发表218篇,录用率为18.95%。微信关注人数2352人。参与了中国科学院多模式集中办刊项目“全流程参加科云出版生产平台”试验。2018年度,本刊继续被南京大学“中文社会科学引文索引”(CSSCI)、北京大学《中文核心期刊要目总览》、中国社会科学评价研究院“中国人文社会科学AMI综合评价”等评价为核心期刊,入选为中国人民大学“复印报刊资料重要转载来源期刊(2017年版)”,并被“中国科学院科学出版基金科技期刊排行榜”所收录奖励。

2018年11月14日,中央全面深化改革委员会第五次会议审议通过了《关于深化培育世界一流科技期刊的意见》和《关于加强和改进出版工作的意见》,强调:科技期刊传承人类文明,荟萃科学发现,引领科技发展,直接体现国家科技竞争力和文化软实力,要以建设世界一流科技期刊为目标。这为科技期刊提出了明确的定位,也对科技期刊的发展提出了新的目标,可谓新时代科技期刊的春天。科技期刊编辑出版工作者将肩负着更大的责任、更大的使命。

2019年,《中国科技期刊研究》将不辱使命,继续为中国科技期刊的发展助力、继续为中国科技期刊的春天呐喊。感谢编委、审稿专家、作者、读者过去一年对本刊发展的关心和支持。新的一年,依然盼望着您的更多的关爱和参与。期待广大期刊编辑同仁在做好自己的期刊编辑出版工作的同时,潜心研究科技期刊办刊之道,将实践经验转化为理论成果,借助于本刊与广大的同行分享。您的创新变革,就是科技期刊发展的强劲动力。

2019,我们共同期待!